对外科技交流保密提醒制度
第一条 为加强对外科技交流中的保密工作，保障国家秘密的安全，促进对外科技交流的顺利进行，根据《中华人民共和国保守国家秘密法》及《科学技术保密规定》，制定本制度。 

　　第二条 本制度所称对外科技交流活动是指我国公民在境外或境内参加的 境外机构、组织、人员参与的科学技术开发、讲学、锦绣、培训、学术会议、文献资料交换、考察、谈判、合作研究、合作设计、合作调查、合作经营、种质资源交换、展览和咨询等活动。

　　第三条 凡在对外科技交流的下属事项种设计国家秘密的机关、社会团体、企事业单位必须建立并实行对外科技交流保密提醒制度： 
　　（一） 科学技术发展战略、方针、政策、科技规划、计划； 
　　（二） 科技项目、课题及其经费预决算、事实方案、关键设备、资料、物品； 
　　（三） 科研成果及其用途； 
　　（四） 其它未尽事项。

　　第四条 实行对外科技交流保密提醒制度的机关、社会团体、企事业单位，应当确定本单位涉密人员，并以下列方式对参加对外科技交流活动的涉密人员进行保密提醒； 
　　（一） 涉密人员处境参加 对外科技交流活动，其所在机关、社会团体、企事业单位认识或外事部门在办理处境审批手续时，应当告知其《涉密人员对外科技交流保密守则》（附件一），要求其在《奢靡人员对外科技交流保密义务承诺书》（附件二）上签字，承诺履行保密义务，并填写《对外科技交流涉密人员登记表》（附件三），对一年内数次出境参加对外科技交流活动的涉密人员，可以每年对其提醒一次。 
　　（二） 涉密人员在境内参加对外科技交流活动，应当事先向所在单位报告，并填写《对外科技交流奢靡人员登记表》。由所在单位提醒其遵守对外科技交流保密守则，并记录在案。

　　第五条 实行对外科技交流保密提醒制度的机关、社会团体、企事业单位应当每年对执行情况至少进行一次自查，发现问题即使纠正。

　　第六条 国家保密举和科学技术部共同负责全国对外科技交流保密提醒制度的指导、监督和检查，科学技术部负责全国对外科技交流保密提醒制度的组织实施。


　　第七条 各省、自治区、直辖市及计划单列市科技行政主管部门和中央、国家机关各部门的科技主管机构按属地原则或行政隶属关系，在职权范围内负责对外科技交流保密提醒制度的组织实施，监督检查其执行情况予以备案。 

　　第八条 各省、自治区、直辖市及计划单列市的保密工作部门和中央、国家机关葛布们的保密工作机构对建立和执行对外科技交流保密提醒制度的 工作进行监督和检查。 

　　第九条 对应当建立对外科技交流保密提醒制度而未建立或者虽已建立但未认真执行的单位，有关科技主管部门和保密工作应予指出，仍执行不力的应当通报批评；造成泄密的，除追究有关泄密人员的责任外，还应当追究单位主管保密工作领导的责任。

附件一

涉密人员对外科技交流保密守则

　　（一） 公开的对外科技交流活动不得涉及国家秘密。 
　　（二） 在对外科技交流合作中，确需对外提供国家秘密的，要按照国家有关规定办理审批手续，并要求对方承认保密义务。 
　　（三） 参加对外科技交流活动不得 携带国家秘密载体（包括载有国家秘密信息的便携式计算机），因工作确需携带或向境外传递机密级、秘密级秘密载体的，应按照有关保密规定办理审批手续，并采取切实可靠的保密措施；任何情况下，不得携带或向境外传递绝密级秘密载体。 
　　（四） 谈论涉及国家秘密的事项要注意场合，防止被窃听；不得在涉外公共场所及外方提供的场所谈论涉及国家秘密的事项。 
　　（五） 不得在没有保密措施的通讯工具中传递国家秘密；不得使用明码或者未经中央有关机关审查批准的密码传递国家秘密。 
　　（六） 在境外遇到危及所携带的国家秘密载体安全的紧急情况时，要立即销毁所携带的秘密载体，并及时向本单位的保密工作部门报告。 
　　（七） 发生泄密问题要立即采取补救措施，并及时向本单位的保密工作部门报告。
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