关于合作成立“西南交通大学
××学院××研发中心”的协议书
为了促进企业科技进步，加快高校科技成果产业化，推进产、学、研结合，××有限公司（以下简称甲方）和西南交通大学（以下简称乙方）本着友好合作、共同发展的原则，甲乙双方经协商，就合作成立“西南交通大学××学院××研发中心”（以下简称“研发中心”）达成如下协议：
一、研发中心的组织框架与职责
1．研发中心的组织框架
该研发中心由××有限公司和西南交通大学××学院共同建设，中心设主任一名、副主任一名，代表双方负责督促、监督和管理双方的合作研发工作，以及日常管理工作和双方的联络与协调。中心应制定相应的管理制度，由双方确认后共同遵守。
2．研发中心的职责
（1）研发中心的研发领域：                            。
（2）负责随时了解甲方的产业需求计划，并根据甲方的产业需求，组织甲乙双方讨论并确认科研课题。
（3）负责组织人员，以甲乙方名义联合申请国家和省市各级科技纵向项目，完成各类科研开发项目的立项工作。
（4）根据甲方需求，负责为甲方培训有关的技术研发人员。
（5）其他与合作相关的事宜。
二、甲乙双方的职责
1．甲方职责
（1）在甲乙双方以研发中心为依托的合作期内，每年提供人民币××万元作为研发中心的运行费（原则是三年不低于80万元，在保障中心运行费的前提下可包含项目到位经费），支付时间为每年的×月×日之前。
（2）根据具体的研发项目，按计划任务书的要求，另行提供项目的研发经费，项目经费由研发中心专款专用。
（3）为研发中心的研发人员在甲方工作期间提供住宿、办公、研发场所及中试车间等条件。
（4）在项目研发期间，提供必需的技术支持，并为乙方人员到甲方现场工作提供必要的后勤保障。
（5）协助办理其它有关事宜。
   2．乙方职责
       （1）根据××技术的发展趋势，协助甲方制定相应的技术发展规划，对关键的前沿技术提出攻关计划和方案。
（2）根据甲方的技术需求和产业发展计划，负责组织队伍研发双方确认的研究课题和获准立项的各类科研项目。
（3）协助办理其它有关事宜。
三、成果归属
      1．在研发中心中立项并由双方共同研发所取得成果的科研课题和项目归双方共有，未经对方许可任何一方不得转让给第三方。由此产生的知识产权原则上分配如下：
（1）由双方共同研发取得的专利和非专利技术成果归双方共有，署名次序为 1.           2.         ，完成人员按贡献大小排序。
（2）申报科研成果：完成单位排序为： 1.          2.        ，完成人名单排序按照实际贡献大小排序方式进行；
（3）论文发表：甲、乙方      （需、无需）征得对方同意的情况下，可以单独将本方完成部分的研究成果以论文形式单独发表；联合发表论文时，完成单位排序为 1.         2.       ，论文作者排名将按照实际贡献大小排序方式进行；
关于知识产权的归属双方也可根据具体研发项目另行签订协议确定。
2．在研发中心立项所取得的成果转让给第三方或在甲方、乙方进行商业化生产所获得的收益按一定的比例在双方进行分成，具体分配比例按具体项目另行签订的协议执行。
四、经费管理
1．甲乙双方应积极向政府各职能部门申请项目经费支持，申请到的经费按甲乙双方具体项目申报协议分配，并进入双方各自账户专款专用。
2．研发中心的费用开支由研究中心主任审批后开支。
五、若甲方未能按照第二条第1款约定，按时并足额支付乙方相应的经费，乙方可单方解除本合同，并撤销“西南交通大学××学院××研发中心”。
六、甲乙双方仅能以“西南交通大学××学院××研发中心”名义从事该领域相关的科研活动，不得用于其它任何性质的商业营利活动。一方如需以该联合实验室名义申报任何项目，须经另一方书面同意。
七、本协议自双方签字之日起生效，有效期×年。甲乙双方可根据未来合作需要，进一步签订补充协议，落实具体合作项目。本协议一式肆份，双方各持贰份，具有同等效力。
八、本协议未尽事宜，由双方友好协商解决。
甲方：                         （签章）
法定代表人（或委托代理人）  签字：
乙方：西南交通大学（签章）
法定代表人（或委托代理人） 签字：
责任人：
签约地点：             
日期：       年     月    日
