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四川省科技成果登记实施细则

　　第一条  为加强科技成果管理，保证及时、准确、完整地统计分析科技成果，促进科技成果转化，根据科技部《科技成果登记办法》和四川省人民政府《关于印发四川省重大科技成果转化工程实施方案（2011—2015年）的通知》，制定本细则。
　　第二条  本细则所称的科技成果是指通过鉴定、验收、评价等规定形式予以确认的应用技术研究与开发成果、基础理论研究成果、软科学研究成果。
　　第三条  列入国家和省、市、县的各类科技计划（含专项）所产生的科技成果必须登记。非财政投入产生的科技成果自愿登记。涉及国家秘密的科技成果，按照国家科技保密的有关规定进行管理。
　　第四条  科技成果登记实行统一管理、分级负责。省科技厅负责管理全省科技成果登记工作，市州科技局负责管理本地区科技成果登记工作。省科学技术研究成果档案馆负责全省科技成果汇总统计工作，对全省科技成果登记、归档工作进行业务指导。
　　第五条  科技成果完成人(含单位)可按直属或属地关系向相应的科技成果登记机构办理科技成果登记手续，不得重复登记。
　　两个或两个以上完成人共同完成的科技成果，由第一完成人办理登记手续。
　　第六条  科技成果通过鉴定、验收、结题等方式评价或已获得知识产权和行业准入等相关证明，可以申请科技成果登记。
　　第七条  办理科技成果登记必须满足下列条件：
　　（一）登记材料规范、完整；
　　（二）有效的成果评价证明；
　　（三）科技成果没有权属争议；
　　（四）不违背国家的法律、法规和政策。
　　第八条  申请科技成果登记要提交纸质和电子版两种形式的材料。
　　（一）应用技术研究与开发成果：科技成果登记表、相关的评价证明（鉴定证书或科技计划项目验收意见、市场准入证明、新产品证书等）；知识产权证明（专利证书、植物品种认定证书、软件登记证书等）和查新报告、法定检测报告、用户证明。
　　（二）基础理论研究成果：科技成果登记表、学术论文、学术专著和相关的鉴定或验收报告。
　　（三）软科学研究成果：科技成果登记表、学术论文、学术专著和相关的引用或应用证明。
　　第九条  科技成果登记机构对申请登记的科技成果进行形式审查，对符合条件的予以登记受理，给予登记号。科技成果登记机构对受理登记的成果应及时公示。
　　第十条  凡存在争议的科技成果，在争议未解决之前，不予登记；已经登记的科技成果，发现弄虚作假，剽窃、篡改或者以其他方式侵犯他人知识产权的，注销登记，并予以公告。
　　第十一条  经公示无异议的科技成果，由科技成果登记机构出具登记证书。科技成果登记证书不作为确认科技成果权属的直接依据。
　　第十二条  申请科技成果登记时，如果其内容不便或不愿对外公布，申请人应向登记机构提交书面声明；未做声明的视为同意授权登记机构处理相关信息。
　　第十三条  在省科学技术研究成果档案馆办理登记的科技成果可获得下列支持：
　　1. 获得申报四川省科学技术进步奖的基本资格；
　　2．在四川省科技成果转化公共信息服务平台上发布；
　　3．获得申报科技成果转化项目的服务。
　　第十四条  各级科技计划管理部门应督促科技计划所产生的科技成果进行登记，并将成果登记作为计划项目管理的考核内容和成果完成人（含单位）的信用记录。
　　第十五条  各科技成果登记机构应做好登记成果的统计、分析工作，按时报送科技成果信息。
　　第十六条  科技成果登记机构和管理机构的工作人员不得擅自使用、披露、转让科技成果的技术秘密，侵犯他人知识产权的，追究相应的法律责任。
　　第十七条  本细则自2012年4月1日起施行，有效期5年。




